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ВСТУП 

 

В науковій літературі по волонтерству підкреслюється, що ідея 

соціального служіння майже така ж давня, як і «соціум». Людство не може 

існувати без добровільної та безкорисливої допомоги, а волонтер як відомо 

це людина, яка добровільно здійснює соціально спрямовану неприбуткову 

діяльність шляхом надання необхідної допомоги. Волонтерська діяльність за 

своєю формою є благодійною діяльністю, по суті волонтер це благодійник. 

У зв’язку з тим, що волонтерство на Заході більш розвинене, його треба 

теоретично аналізувати, а на практиці використовувати те, що для нас є 

найбільш значущим.  

Актуальність теми в даний час полягає в тому, що існуючі соціальні 

служби в Україні не в змозі вирішити всі соціальні проблеми суспільства і 

надати допомогу кожному, хто потребує. Іноді ми зіштовхуємося з тим, що 

соціальні працівники мало знають про специфіку волонтерства на Заході та 

його практику. Розвиток волонтерського руху, що зародився на Заході має 

давнішню історію. На сьогоднішній день і на Заході і на Україні  

волонтерство набуло багатоаспектний характер. Незважаючи на те, що як 

громадські, так і особисті цінності кожної людини впродовж історії постійно 

змінюються, все ж існує якийсь пласт соціальних цінностей, які можна 

назвати непорушними для всіх народів і в усі часи. Так, наприклад з  

найдавніших часів в Київській Русі благодійністю займалися князі, про що 

свідчать численні факти, зафіксовані в іcторичних пам’ятках. Як відомо, 

основна мета благодійності полягає в забезпеченні можливості досягнення 

соціально допустимого рівня життя різних груп населення, які під впливом 

різних соціальних ризиків не можуть самостійно реалізувати свої 

загальновизнані соціальні права. 

Разом із відновленням традицій благодійності як невід’ємна її складова 

у незалежній Україні починає активно розвиватися волонтерський рух. Це 

благодійна діяльність, яка здійснюється на засадах неприбуткової діяльності; 
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гуманістична діяльність, яка спрямована на соціальну допомогу певним 

верствам населення.  

Для України така благодійна діяльність – явище не нове. Адже 

основою розвитку волонтерства стали милосердя, гуманізм, небайдужість до 

сторонніх проблем – риси, які здавна притаманні українцям.  На сучасному 

етапі розвитку суспільства відбуваються глобальні соціальні, економічні, 

політичні та культурні зміни.  Яскраво вираженою стає орієнтація людей на 

економічні цінності. Але в той же час активно розвивається і пропагується 

соціокультурний феномен волонтерства. Міжнародний волонтерський рух 

виник в Європі в 20-х роках минулого століття, коли молодь за власною 

ініціативою взялася відновлювати зруйновані міста після Першої світової 

війни. Пізніше ідеї волонтерства швидко поширилися серед людей різного 

віку і професій, і дали старт новим волонтерським програмам в сферах 

соціальних відносин, освіти, науки, культури, мистецтва, спорту, екології, 

правозахисної діяльності, профілактики алкогольної та наркотичної 

залежності, пропаганди здорового способу життя. 

На сьогоднішній день у країнах Європи волонтерство вважається 

одним із способів підтримки та зміцнення демократії, тому уряди цих країн 

надають різноманітну підтримку, в тому числі шляхом створення системи 

державних добровільних центрів, а також  спеціальних волонтерських 

програм.  

Волонтерські організації існують по всьому світі і надають кожному 

волонтеру унікальну можливість для отримання життєвого досвіду, знань та 

розкриття особистого потенціалу. І, як відзначається у Загальній  декларації 

про волонтерську діяльність, яка була прийнята в 2001 році, волонтерство є 

основою громадянського суспільства – способом збереження та зміцнення 

людських цінностей, реалізації прав та обов’язків громадян. Зарубіжний 

досвід показав, що потрібно розвивати волонтерський  рух через активізацію 

громадських організацій.  

Об’єкт роботи - феномен волонтерства у сучасному світі. 
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Предмет роботи -  волонтерство в Україні та в Європі: порівняльний 

аналіз. 

Ціль роботи - визначити специфіку волонтерського руху в Україні та 

на Заході, а також знайти загальне і окреме в їх функціонуванні. 

У зв’язку з ціллю роботи нам потрібно вирішити наступні завдання: 

- Розкрити генезис волонтерства; 

- Показати систему видів, типів, форм сучасного 

волонтерства;  

- З’ясувати суть мотивації та етичні засади сучасного 

волонтерства; 

- Дослідити волонтерську діяльність АТО;  

- Представити конкретний матеріал країн з найбільш 

розвиненою практикою волонтерства та її специфікою; 

- Проаналізувати діяльність міжнародних волонтерських 

об’єднань та їх вплив на волонтерство України; 

- Представити соціальні висновки, щодо статистичних 

данних волонтерства Європи та США; 

- Дати порівняльний аналіз волонтерства в Україні та Європі; 

Теоретико-методологічними основами роботи виступають праці 

таких фахівців, як: 

О. Безпалько, З. Бондаренко,  Н. Борецька, Н. Заверико, І. 

Звєрєва, С. Коваленко, Г. Крапівіна, Л. Кудринська, Я. Латюшин, Т. 

Лях, Н. Романова. 

Апробація роботи: Матеріали роботи були представлені на 

студентській науковій  конференції «Гендерна конструкція соціуму. 

Історія та сучасніть», а також в виступі на занятті лекційного курсу                  

«Волонтерство в соціальній роботі».  В рамках теми роботи  було 

проведено опитування громадян. 
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ВИСНОВКИ 

 

Аналіз сучасного досвіду дозволяє констатувати, що в останні роки в 

нашій країні розробляються і здійснюються соціальні програми з розвитку 

добровольчого руху, вдосконалюється система, з'являються нові форми і 

методи волонтерської діяльності, організовуються широкомасштабні 

благодійні акції. За участю представників органів законодавчої, виконавчої 

влади, благодійних неурядових некомерційних організацій проводяться 

комплексні заходи. 

Сучасна система волонтерського руху в Україні спирається на багатий 

історичний досвід доброчинності. Хоча вивчення зарубіжного досвіду 

волонтерського руху внесло і продовжує вносити великий внесок в практику 

соціальної роботи в нашій країні, проте сучасне суспільство спирається на 

своє історичне минуле. 

Добровільна допомога, що надається людиною або групою людей 

суспільству в цілому або окремим людям, заснована на ідеях безкорисливого 

служіння людства і не переслідує цілей отримання прибутку. Вона може 

приймати різні форми: від традиційних видів взаємодопомоги до спільних 

зусиль тисяч людей, спрямованих на подолання наслідків стихійного лиха, 

врегулювання конфліктних ситуацій, тощо. 

Багато аспектів організаційного, педагогічного, соціального характеру, 

вирішення яких в минулому досвіді представляє інтерес і сьогодні, 

допомагають впоратися і з сучасними проблемами волонтерського руху. У 

зв'язку з чим, в дипломній роботі дана загальна характеристика суті 

добровольчого руху; розкриті гуманістичні та добровільні принципи, на яких 

воно будується; показаний історичний і сучасний шлях становлення і 

розвитку благодійності; виявлені перспективи розвитку волонтерського руху. 
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В дипломній роботі нами було показано, як загальне так і окреме в 

функціонуванні волонтерства в Україні і на Заході і брати приклад із Заходу 

по вирішенню різних проблем за допомогою волонтерів – безумовно 

(Наприклад, в США стало традицією, що кожен кандидат у президенти 

країни  або сенатори не обходяться без участі у волонтерських програмах). 

В розвинених країнах Європи волонтерська діяльність вважається 

вельми почесною місією,  ми поки далекі до цього ідеалу. Значна частина 

європейських соціальних працівників пройшла багатий досвід ( ще з сер. ХХ 

ст.) в американських університетах, що дало потужний поштовх розвитку 

теорії та практики в європейських країнах. У європейській моделі соціальної 

роботи волонтерська допомога входить до загальної державної системи 

соціальної допомоги. За останніми данними близько 100 мільйонів 

європейців бере участь у волонтерському русі. В той же час, як це не дивно, 

бюрократизм існує на Заході. Населення ряду країн Європи (зокрема 

Німеччина) занепокоєно певною бюрократизацією апарату соціального 

забезпечення. Тому актуальність на безкоштовні послуги волонтерів 

збільшується. До речі, у багатьох країнах Європи розвиток волонтерства 

сприяв зменшенню безробіття і цей досвід Європи ми могли б активно 

застосувати в Україні. 

У дипломній роботі ми проаналізували сформований в нашій країні 

практичний досвід волонтерства. На прикладі діяльності різних установ 

розкрито зміст благодійної роботи, яка має системний характер; показані 

конкретні форми, методи, технології організації діяльності, орієнтовані на 

вирішення соціальних завдань. Поле діяльності добровольців дуже широке. 

Активні, ініціативні, небайдужі до соціальних проблем, вони працюють 

у багатьох профілактичних програмах: від допомоги літнім людям, дітям-

інвалідам та людям з обмеженими можливостями до профілактики 

наркоманії, поширення інформації про ВІЛ-інфекції та волонтерської домоги 

в зоні АТО. 
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В даний час в числі пріоритетних напрямків, що стоять перед 

волонтерським рухом, названі такі: розширення добровольчого простору - 

пошук форм і методів спільної діяльності соціальних установ, 

загальноосвітніх шкіл, органів правопорядку, служб зайнятості, установ 

культури, трудових колективів - значущої перспективи для всіх учасників 

добровольчого руху. 

При цьому було б неправильно вважати, що волонтерська робота 

передбачає тільки віддачу сил, часу, душевної теплоти і нічого не дає 

натомість. Дійсно, добровольці працюють безкоштовно, але це 

компенсується тим моральним задоволенням, яке вони відчувають від своєї 

роботи. Добровольці не самотні в своїх прагненнях: вони спілкуються з 

людьми, близькими їм за духом, мають однакові інтереси. Добровольча 

робота дозволяє відкрити і розвинути в собі нові здібності: навики 

спілкування, вирішення конфліктів, проведення групових занять. Молоді 

волонтери пробують себе в тих областях, в яких їм, можливо, доведеться 

працювати в майбутньому: вони отримують унікальну можливість на 

практиці співвіднести свої наміри до своїх здібностей. 

Проведене нами опитування на тему: «Деякі аспекти порівняння 

волонтерства в Україні та на Заході» громадян (див. Додаток A) показало, то 

загальне і окреме, що притаманні діяльності волонтерів України та Європи. 

Підводячи підсумок, слід ще раз підкреслити, що проблема розвитку 

волонтерського руху має значний масштаб, тому всі  - державні структури, 

суспільство в цілому і кожен громадянин окремо - повинні об'єднати зусилля 

з надання гуманітарної допомоги, технічної допомоги, дотримання прав 

людини, підвищення рівня добробуту, демократизації суспільства та 

зміцнення миру. 

Ті українські волонтери, які виїжджають на різні види діяльності в 

країни Європи, на достойному рівні демонструють свій професіоналізм. І це 

дає певний оптимізм у наших надіях на подальший розвиток волонтерського 

руху. 
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